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	CI 11 : Systèmes logiques et numériques

CI 2 : Représentation et Schématisation
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	THEME : 

Les systèmes numériques : implantation d’un algorithme en langage structuré (I10)

Représentation d’une pièce et arbre de construction (R5)
	


Enoncé du problème technique posé :


Comment modifier le scooter pour améliorer la protection de son clavier contre les intempéries et le vandalisme ?































































	Nom
	Type
	Plage de valeur
	Commentaire
	Localisation

	clavier_1
	
	
	Contient l’information « sortie clavier »
	Orga-1

	clavier_2
	
	
	Contient l’information « sortie clavier »
	Orga-1

	M
	
	
	Contient la valeur décimale correspondant à la touche tapée (voir document 8)
	Orga-1, Orga-2

	Code_démarrage
	
	
	Contient la valeur décimale correspondant au code de démarrage
	Orga-0

	Nombre_code_incorrect
	Entier
	0 (   ( 3
	Contient la valeur du nombre de code incorrect tapé
	Orga-0

	Code_tapé
	
	
	Contient la valeur décimale correspondant au code tapé
	Orag-0, Orga-3

	i
	
	
	Indice de la mémoire de stockage de la valeur de la touche tapée
	Orga-2

	Mi
	
	
	Mémoire contenant la valeur de M pour la iième touche tapée
	Orga-2

	Nouveau_code
	
	
	Contient la valeur du nouveau code de démarrage
	Orga-3

	Changement_code
	Booléen
	Vrai ou faux
	Prend la valeur vrai quand changement de code demandé
	Orga-0

Orga-3


DOCUMENT REPONSE 1 (complétez la partie grisée))


Algorigramme 0 du programme 


de gestion de l’anti démarrage


Pour clavier à 5 touches








Début





Début





Programme Principal


Utilise les variables du programme (document 7)





Lire une touche


pendant 1s





Acquérir code de démarrage





Code correct ?





OUI





NON





Emettre 3 « bips »





NON





OUI





Mémoriser changement de code demandé





Autoriser démarrage





Bloquer le clavier


pendant 10 s





Compter le nombre de code incorrect





Changement code 


demandé ?





NON





OUI





NON





OUI





Nombre code incorrect = ? 3





Changer le code





Bloquer le scooter pendant 15 minutes





Fin





DOCUMENT REPONSE 2 (complétez la partie grisée) 


Algorigramme 1 du programme de gestion


 de l’anti démarrage


Pour clavier à 5 touches





Début





Début





Sous Programme « Lire une touche pendant 1s»





clavier 1 = sortie clavier





OUI





NON





Démarrer


temporisation de 1s





clavier 2 = sortie clavier





clavier 2 = ?


clavier 1





NON





Mémoriser clavier 1


dans M





Emettre 1 « bip »





Convertir clavier 1


en décimal





OUI





Fin





DOCUMENT REPONSE 3 (complétez la partie grisée) 


Algorigramme 2 du programme de gestion


 de l’anti démarrage


Pour un clavier à 5 touches et un code à 5 chiffres 





Début





Début





Mettre à zéro la variable i





Mettre le contenu de M dans Mi





Fin





Sous Programme « Acquérir Code de Démarrage »





Lire une touche pendant 1s





Calcul de la valeur de « code tapé » :


La valeur décimale du code tapé est calculée à partir des cinq valeurs stockées dans les mémoires M1, M2 , M3 , M4, M5.





« code tapé » = 





Exemple : pour le code 23412, code tapé = 





Calculer la valeur de


code tapé





M = ? 0





OUI





NON





Incrémenter i





NON





OUI





DOCUMENT REPONSE 4 (complétez les parties grisées) 


TABLEAU DES VARIABLES UTILISEES PAR LE PROGRAMME


Pour clavier à 5 touches et un code à 5 chiffres
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